
 

Инициативата за създаването на иновативни Европейски 
университетски мрежи и пространства от нов тип е „в ръцете“ 
на самите университети от страните-членки на ЕС, които 
следва да планират, организират и тестват модели на 
„конструиране“ и „задвижване“ на транснационални мрежи, 
в които се включват не само университети, но и различни 
образователни звена и обществени институции, покриващи 
широк географски регион. Цели се създаване на условия за 
колаборация, в която многоезичието и трансциплинарността, 
както и сътрудничеството между различни поколения 
студенти, преподаватели, изследователи и обществени 
дейци от различни държави и региони са водещи принципи, 
а това, от своя страна, следва да доведе до иновативни 
решения на обществените предизвикателства.  

Осъществените по проекта дейности водят до резултати, 
които се разполагат в няколко плоскости - теоретична, 
практико-приложна и кариерна.  

По отношение на теоретичния аспект – извършените 
анализи водят до важни изводи относно процесите на 
интернационализация и европеизация в европейски, 
национален и институционален план. Също така дават 
основание за формулиране на изводи и препоръки за  
потенциала на СУ „Св. Климент Охридски“ да участва все по-
активно в започналите с инициативата „Европейски 
университети“ процеси. 

В практико-приложен план са набелязани конкретни 
стъпки, свързани с интернационализацията и 
европеизацията на висшето образование, резултатите от 
които се демонстрират на семинар и кръгла маса на 
17.12.2019 г., а от друга страна – чрез планираните като 
резултат от проведените срещи бъдещи научно-практически 
семинари и проектни партньорства. На практика се 
демонстрира прилагането на адекватна и ефективна 
стратегия на европеизация и интернационализция, 
позволяваща на преподаватели и студенти да се реализират 
по удовлетворяващ ги начин в една все по-глобализираща 
се конкурентна среда. 

От кариерна гледна точка проектът дава възможност за 
съвместни усилия на различни поколения изследователи – 
утвърдени в съответната научна област и такива, които се  

 

 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
намират в етап след успешна защита на дисертационен труд или са пред защита на такъв. 
Сътрудничеството със студенти от магистърски програми също е ползотворно с оглед на 
традиционната за вече за катедра „Европеистика“ работа в екип, подготовката за успешна 
защита на магистърски тези и развиване на изследователски умения от страна на младите 
колеги. Не на последно място, работата по проекта надгражда капацитета на специалистите 
от катедра „Европеистика“ за диалог и активно сътрудничество с различни групи 
заинтересовани лица (научни работници и студенти от различни страни, учители, и др.), 
иницииран и поддържан чрез поредица от успешни проекти. 

 
В този смисъл може да се говори и за изграден институционален капацитет не само на 

звеното, но и на СУ „Св. Климент Охридски“ по отношение на „отваряне“ към външни за 
висшето образование групи заинтересовани страни и партньори, както и за създаване на 
международни партньорски научни и научно-приложни мрежи.   

 

 


